

# 女子冰壶开门红 张虹伤病拖后腿

本报韩国江陵2月14日电 (特派记者赵晓展)平昌冬奥会女子冰壶今天下午迎来首轮比赛,王冰玉率领的中国队首场对阵蒂林佐尼率领的瑞士队,中国队最终以7比2逼迫对手提前认输取得开门红。而在晚上进行的速度滑冰女子1000米决赛中,索契冬奥会冠军、中国选手张虹膝盖伤病反复,最终排名第11。荷兰选手特莫斯以1分13秒56夺得冠军并打破奥运纪录,另外两名中国选手于静、田芮宁分获第17名和第21名。

下午进行的女子冰壶比赛中,中国队派出了一垒麻敬宜、二垒刘金莉、三垒周妍、四垒主将王冰玉的阵容。战至第4局,中国队以4比1拉开比分;第8局,中国队采取了边区占位战术,周妍的击打非常出色,为王冰玉的收官奠定了基础,后者出手果断,成功旋壶进营,中国队拿到3分,以7比2的大比分逼迫瑞士队提前两局认负。

明天,中国冰壶女队迎战俄奥运选手队和英国队。晚上进行的速度滑冰女子1000米比赛中,田芮宁、于静和张虹联袂出战。四年前,首次参加冬奥会的张虹发挥出色,以1分14秒02的成绩,赢得了中国速滑冬奥历史第一金。

三位中国选手中,老将于静率先出场,基本发挥出自己的水平,获得第17名;首次参加冬奥会的田芮宁也发挥基本正常,获得第21名。张虹在第11组出发,比赛中她全力滑行,最终以1分15秒67获得第11名。

赛后,张虹说:“每次失误都是左腿,左腿有积水,这个赛季就没好过。”

“比赛全程还是在自己的计划之内,最后的弯道我顿了一下,我告诉自己这是奥运会,必须要冲,都是因为左腿的原因,我不想找任何借口。”张虹表示,“今天对自己不怎么满意,后面的比赛全力以赴吧。”



2月14日,中国选手王冰玉在比赛中投掷冰壶。  
新华社记者 马平 摄

责任编辑:毕振山 梁凡  
刊头设计:肖婕妤



◆8:05~9:05,冰壶女子循环赛第二轮。中国队迎战俄奥运冰壶队。  
◆9:30~10:30,花样滑冰双人自由滑。“葱桶组合”隋文静/韩聪将向花样滑冰双人滑金牌发起冲击,这对首次登上奥运赛场的组合刚刚在短节目中占得鳌头,有望在大年三十为中国军团夺得首金。值得一提的是,他们将再度演绎16年前赵宏博/申雪藉由夺冠的《图兰朵》。此外,冬奥“五朝元老”张昊和于小雨也将现身自由滑赛场。

◆16:15~17:15,冬季两项女子15公里个人赛。中国选手唐佳琳出战。

◆19:00~20:00,自由式滑雪女子空中技巧赛资格赛第一轮。徐梦桃、张鑫、孔凡钰、颜婷四位中国选手将在平昌凤凰雪上公园参与角逐。作为中国女子空中技巧的领军者,上届冬奥会银牌得主徐梦桃已经拿遍各项国际赛事的冠军,她的运动生涯中只差一枚冬奥会金牌,平昌是她第三次参加冬奥会。

◆19:00~20:00,速度滑冰男子10000米。11日在男子5000米比赛中夺得冬奥三连冠的荷兰名将克罗默和加拿大的布卢门是该项目金牌的有力争夺者。

◆19:05~20:05,冰壶女子循环赛第三轮。中国队迎战英国队。

(梁凡)

“葱桶组合”完美演绎,短节目排名第一;于小雨/张昊赛季最高分75.58,成功晋级决赛——

# 中国双人滑强势回归



2月14日,隋文静/韩聪在花样滑冰双人滑短节目比赛中以完美发挥拿到82.39分,排名榜首。

本报特派记者 许之丰 摄

本报特派记者 赵晓展

一曲滑完,两人顺着结束动作长久拥抱,全场观众掌声不息……

在今天中午结束的花样滑冰双人短节目争夺中,中国选手隋文静/韩聪以近乎完美的发挥拿到82.39分排名榜首,成功晋级明天上午的自由滑。另一对中国组合于小雨/张昊以赛季最高分75.58分排名短节目第五,同样晋级。而彭程/金杨则以0.43分的微弱差距无缘决赛。

15日,农历除夕上午9时开始,中国花滑组合将向双人滑金牌发起最后的冲击。

与往届冬奥会只有20对选手分成5个小组进行短节目角逐不同,平昌冬奥会上

共有来自14个国家的22对选手参赛,今天的比赛中,被称为“葱桶组合”的隋文静/韩聪排在第5组第3对出场。

在这个奥运赛季里,“葱桶组合”的短节目《哈利路亚》几经修改——这首歌曲是1985年由加拿大民谣歌手科恩创作,今天呈现于江陵冰上运动场时,又在表现爱情甜美的基础上加入新的内涵。

隋文静/韩聪两人开场即展现了多种技术的变化配合,一个后外点冰三周单跳,紧接着后内点冰三周抛跳,三周捻转干净利落,组合旋转、步法串、托举、死转均在难度和质量上有超高的表现。

82.39分!最终,隋文静/韩聪技术分高达44.49,节目内容分37.90,5项节目小分都在9.3到9.7之间。这不仅是整场比赛的最高分,

也刷新了两人的短节目得分纪录。

在“葱桶组合”上场前,于小雨和张昊的短节目《天鹅湖》已经干净、完整得令全场惊艳,整套动作颇具芭蕾范儿。两人以技术分42.10、节目内容分33.48、总分75.58在即时排行榜上领跑相当长一段时间,成绩最终排名第五。

参赛的3对中国选手中,最先出场的是彭程/金杨。除了开场不久有一处失误外,两人其余动作都完成很好,但可能由于出场顺序过早,裁判打分有些紧,最终位列第17位,无缘自由滑。

双人滑是中国花滑队本次最有希望争金的小项。2010年温哥华冬奥会上,复出的申雪/赵宏博双人滑项目夺冠,为中国实现了花样滑冰奥运金牌“零”的突破。



2月14日下午,突如其来的大风将平昌冬奥会江陵冰上运动场外的设施吹得七零八落。

本报特派记者 许之丰 摄

本报特派记者 赵晓展

今天的平昌冬奥会赛场上,最受人瞩目的明星莫过于美国男子单板U型场地选手肖恩·怀特。就像篮球界的乔丹、足球界的罗纳尔多……在单板滑雪界,绰号“飞翔的番茄”的肖恩·怀特,就是传奇。

今天上午,第四次参加冬奥会的肖恩·怀特在男子单板U型场地决赛中,以97.75

肖恩·怀特的传奇之处还不止如此。令人难以置信的是,这个运动天才出生即患有先天性心脏血管畸形病,如果不及时治疗,只有10%的患者能够存活到20岁。为此,他在1岁之前就经历了两次心脏大手术。

在连续夺得2006年都灵冬奥会和2010年温哥华冬奥会两枚男子单板U型场地的金牌后,4年前的索契冬奥会上,“飞翔的番茄”没有实现自己冬奥会“三连冠”的梦想。他当时说,“今晚不属于我,但我十分喜欢

## 赛场飞絮



肖恩·怀特  
新华社发

# 是什么, 铸造传奇?

分的高分夺冠。四届冬奥会摘得三枚金牌,肖恩·怀特再一次用冬奥会历史上的首个“三冠王”诠释了“一切皆有可能”。

6岁站到滑雪板上,13岁开始职业比赛,在这个“U型”的世界里,肖恩·怀特总能比别人飞得更高、飞得更好。

他还是极限运动之王,曾多次在极限运动比赛中夺冠,空灵飘逸的动作和一头飞扬的红卷发就是“飞翔的番茄”这一绰号的由来。

爱这项运动,4年后我还会回来。”

但肖恩·怀特的回归之路并非一帆风顺。

去年10月,他在新西兰备战冬奥会时撞到滑道,面部缝了62针。今年1月的冬奥会选择单板,他在前两场失败的情况下,凭借最后的“惊人”一跳,以职业生涯最佳成绩让评委一致打出满分100分,搭上“征战”平昌的“末班车”。

谁都会老去,即使传奇如肖恩·怀特,也

有滑不动的那一天。但正是因为难与岁月抗争,所以大家才对肖恩·怀特这样始终怀有梦想、努力拼搏的人充满敬意。

一个同样让人充满敬意的身影,也出现在今天上午举行的花样滑冰双人滑短节目赛场上——中国花样滑冰选手,张昊。

尽管没有肖恩·怀特那样耀眼的光环,但在冬奥会的历史上,张昊也堪称中国版“传奇”。

4岁开始练习花滑,8岁接受专业训练,2002年美国盐湖城冬奥会上,18岁的张昊携手张丹第一次来到奥运舞台。16载光阴转瞬即逝,如今34岁的他携手第3任舞伴于小雨,第5次站上了冬奥会的赛场。

历经千帆,张昊仍有一颗拼搏的心,哪怕经历的失败会越来越多。

夺冠后,肖恩·怀特说:“这么多年我一直不停地胜利,而当胜利成为一种习惯,你很难再找到动力。我也很感谢索契冬奥会的经历,那次失败让我明白人生到底是怎样的,帮助我又一次找到了目标。”

明知前路荆棘坎坷,仍坚定不移地走下去,这就是传奇。

肖恩·怀特站在了本届冬奥会之巅,而张昊的花滑梦还在等待明天去继续实现。不管最后成绩如何,就像张昊说的那样,“成绩固然重要,但来到这里,我是来享受花样滑冰的。”

传奇的经历终有谢幕的一刻,伟大的精神则永存世间——它就像平昌奥林匹克体育场上方熊熊燃烧的奥运圣火一样,一届又一届传承着,激励人类突破自我的局限,追求永远的梦想。

(本报韩国江陵2月14日电)

